

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## A NAGY ERŐPRÓBA SIKERE

A világ dolgozóinak feszült érdeklődése az elmúlt napokban Milánó felé fordult, ahol a Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusát tartotta. A világ szabadságszerető és békeére vágyó népeit elsősorban az érdekeltte, hogy a nyugati hatalmak nagytökés uraival és azok (szoldos)aival, a szakadár, áruló vezetőkkel szemben a szervezeti dolgozók szövete meynyire tud együvé, összeforrott, hatalmas tábor kialakítani s hogy ez a roppant erő milyen mértékben képes a világ békefrontjának ügyét megszilárdítani és tovább segíteni. A több napos világkongresszus befejeződött s öt világrész negyven országának 242 küldötte — közel nyolcvanmillió szervezett munkás képviseletében — sikeresen kiállította a nagy erőpróbát s minden szabadár kiérlettel szemben olyan egységet tudott felmutatni, amellyel a háborús uszítóknek ezentúl számolniuk kell. Megmutatta ez a kongresszus azt is, hogy a béke megvédésére és a nagytökés országokban megindult békefrontjának és jogfosztó merényletekkel szemben folyó harcra a szervezeti munkások az egész világon egységesen felléptek és nem engedik magukat beolvasztatni az amerikai, angol és más áruló jobboldali szakszervezetek különböző sknamunkáitól.

Mit tanul a milánói szakszervezeti világkongresszusból Magyarország népe? A szervezett magyar dolgozók, küldöttek útján képviselték magukat a tanácskozásokon és jelentős mértékben résztvettek a kongresszus eredményes munkájában. Láthatjuk és érehetjük, hogy helyes úton járnak, amikor a nagy Szovjetunióhoz való hűségükkel, hazánknak, mint a béke bástyájának erőfőlével a szocializmus építésének ügyét szolgálják. Láthatja a magyar nép, hogy az imperialisták minden árnyékodó, terrorisztikus kísérlete nem tudja elérteni a világ dolgozóinak nagyobbik részét a helyes úttól, s nincs erő, nincs hatalom, amely ezt a roppant békefrontot valaha is megtudná semmisíteni vagy egyébként megbontani. Láthatjuk azt is, hogy amíg a kapitalista és imperialista országokat egyre fenyegetőbb válságok gyöttrik, ugyanakkor a Szovjetunió és a népi demokráciák gazdasági élete a teljes virágzás felé halad, hiszen a Szovjetunió már túlszárnyalta az utolsó békeév termelési színvonalát, s mi magunk lúthoz meggyőződhetünk arról, milyen eredményeket érünk el a Szovjetunió oldalán iparunk és mezőgazdasági termelésünk terén.

Ami Milánóban történt, az szorosán vett folytatása a párisi és prágai békekongresszus munkájának. A Szakszervezeti Világszövetség elhatározta, hogy a szervezett munkásság minden országban legfőbb feladatának tekinti a békefrontban való tevékeny részvételét. Valamennyi ország szakszervezetei az eddiginél fokozottabb mértékben széleskörű harcot folytatnak a háborús uszítók leleplezésére és megbé-

## A dokkmunkások kitartanak

A sztrájk komoly gondot okoz az angol kormánynak. Egyre romlik a font. A Pravda Attlee magatartásáról

A londoni kikötőmunkások bátor harca tovább fokozódik és ez egyre nagyobb gondokat okoz a kormánynak.

Tegnap reggel már több, mint száznegyven hajó vesztegelt a londoni kikötőben. A hajók kirakására kivezényelt katonák számát hétezerre emelték.

A sztrájkoló munkások Angliából és külföldről tömegével kapják a buzdító táviratokat. Az oxfordi acélsajtolóművek munkássága határozati javaslatban helyre-élte a dokkmunkások magatartását. Az Olasz Munkásszövetség értesítette az angol kikötőmunkásokat, hogy Olaszországban nem raknak ki kanadai hajókat. A távirat kifejezi az olasz dolgozók testvéri együttérzését. Hasonló táviratot küldött a lengyel kikötőmunkások szakszervezete is.

Az Attlee-kormány a szakszervezeti vezetők segítségével szeretne véget vetni a sztrájkoknak.

A szakszervezeti vezetők ma tanácskoznak a kormány megbízottjával, de a munkások kijelentették, hogy a munkásáruló, bürokrata szakszervezetek részéről igényeiket nem tartják kötelezőnek magukra nézve.

## Cukorjegy és cigaretta-korlátozás Angliában

Ernie pénzügyminiszter tegnap az alábbiakban bejelentette, milyen intézkedéseket szándékozik tenni a kormány az angol gazdasági válság enyhítésére.

A dollárterületről történő behozatal hatásonként százalékkal csökkentik.

Ennek következtében számos fogyasztási cikkre korlátozásokat vezetnek be. Így újból bevezetik a cukorjegyet és csökkentik a dohányfogyasztást is.

Figyelemreméltó Cripps beszédének az a része, amelyben hangsúlyozta, hogy a dollárterület és fontsterlingterület beérkező felmennyisége évi hatszázmillió font hiányt mutat a fontsterling-terület kárára.

Ez másfélszer több, mint Anglia egész dollár- és aranytartaléka.

## Hidegvér helyett hisztéria

A munkáspárti angol kormány egész magatartása azt mutatja, hogy a közmondásos angol hidegvér helyébe

lyegré-ére. Népmozgalom indult meg világszerte — az imperialista országokban is — a békéért, a demokratikus szabadságjogokért. Ebben a világot átfogó békemozgalomban a munkáosztály továbbra is élen jár és egész erejét arra mozgósítja, hogy megakadályozza az új háborús uszítók tá-

izgatottság, sőt beteges hisztéria lépett. Zaslavszkij a Pravdában rendkívül érdekesen elemzi Attlee-ék magatartását.

»Az angol burzsoá-sajtó — írja a többi között Zaslavszkij — rendkívül sokat hangoztatja Attlee miniszterelnök nyugodtságát, higgadtságát és kiegyensúlyozottságát. Ha valóban így áll a helyzet, most csalódottan vagyunk kénytelenek megállapítani, hogy Attlee úr jellege az utóbbi időben nagyon sokat romlott. Attlee úr érzékeltetően nem tudott uralkodni önmaga fölött. Nemesak higgadtsága hagyta el, hanem a logika is. A miniszterelnök csakis egyféle választ tud adni minden olyan kérdésre, ami Angliában és általában a világmindenségben a gonosz erőtérlet érinti: A kommunisták a bü-

## A francia nép a béke oldalán

Páris népe csütörtökön jéket és szabadságot követelve vonult fel a július 14-i nemzeti ünnep alkalmából. Százrezes tömegek lepték el a Bastille-teret.

az Atlanti Egyezmény és a vietnami gyarmati háború ellen tiltakozva.

Hatalmas Lenin, Sztálin és Thorez képek mellett Dimitrov gyászszalaggal átköltött kéket vették a felvonulók.

Nagy lelkesedéssel fogadták a párisi magyarokat is, akik táblát vittek ezzel a felirattal: »Budapest a békéhez vezet!«

Rendkívül jellemző, hogy a londoni rádió az ünnepegről szóló beszámolójában egyetlen szóval sem említi meg a hatalmas méretű békeünnepet, ellenben kijelenti, hogy a hadsereg felvonuláiban angol gyártmányú repülőgépek vettek részt, amelyeknek »szilárd lárma a elnyomott minden más szót.« A valóság az, hogy a párisi dolgozók békeünnepének zaját sem angol gyártmányú repülőgépek zúgásával, sem pedig a londoni rádió ostoba propagandájával nem lehet elnyomni.

## A bolgár nép halála

A Rabotnyicsesko Delo, a Bolgár Kommunista Párt központi lapja Dimitrov halálának világviszhangjával foglalkozik. A többi között ezeket írja:

»A bolgár nép mély halálját fejezi ki a világ haladó erőinek és a nem-

madó terveit. A dolgozók éber szemmel figyelik a világpolitika eseményeit s jól tudják, hogy az Északatlanti Szövetség nem egyéb, mint a támadó erőknek új háború felidézése irányuló összeesküvés, olyan szövetség mely arra törekszik, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen kirobbant-

zetközi munkásmozgalom tömegeinek azért az együttérzésért, amit Georgi Dimitrov halála alkalmából fejezték ki a bolgár nép irányában. A nemzetközi munkásmozgalom élén a Szovjetunióval, ma erősebb, mint valaha. A boldogulás és a fejlődés nem a kishitűeké, hanem a bátraké. E dimitrovi keménységnek és bátorságnak, a Szovjetunió hatalmas segítségének tulajdonítható, hogy Bulgáriának sikerült megőriznie függetlenségét, szabadságát és részese lehet a Szovjetunió vezette békeszerető erők hatalmas táborának.«

## Légierők Napja

Nagyszabású előkészületek folynak a Szovjetunióban a Légierők Napjának vasárnapi megünneplésére.

## Ma egy éve

Szójában Magyarország és Bulgária államfőit megkötötték a magyar-bolgár kölcsönös segélynyújtási barátsági és szövetségi szerződést. Ez a szerződés, melynek egyéves érvényűjét most ünnepejük, kifejezi a magyar és bolgár nép közös célját és helyzetét a megváltozott Európában. Mindkét nép tudatában van annak, hogy a Szovjetunióhoz közzönhetetlen felelősséget, mindkét ország tagja annak a bátor, öntudatos és cselekvésre kész békefrontnak, melyet a Szovjetunió vezet.

A magyar és bolgár nép régi történelmi érintkezései az idegenek és belághatók elleni ellenállás küzdelmei most új értelmet nyernek és a közös jövőndő igazolja törekvéseinket. Ez a baráti szerződés szilárd pillére a népi demokráciák és a Szovjetunió békes és határozott szövetségi rendszerének. Egyben méltó kerete a két sokat szenvedett nép megújulásának is. A közép- és kelet-európai nemzetek most végre szabadon és békésen rendezhetik minden tökéletes kiszáradástól függetlenül és minden imperialista szándék ellenére külső és belső ügyeiket. — a magyar és bolgár nép barátsága bizonyította mindkét nemzet szabad és bátor elhatározásának, belső építőmunkájának, kitartásának a béke és a népjogok oldalán.

va a háborút, megfojtsa a demokratikus és nemzeti felszabadító mozgalmakat világszerte.

A haladó emberiség megértette a világ szervezett dolgozóinak milánói üzenetét, s velük együtt, közös fronton küzd a béke megtartásáért és a népek szabadságjogaiért.

## Fosztogatásért, betörésért, tiltott határátlépésért három évi fegyház

A napokban ítélezte a szegedi törvényszék Raffai Béla szabadkai villanyszerelő felett.

Raffai ez év februárjában illegálisan átjött Jugoszláviából. Több hétig csavargott, majd Szegeden azzal az ürüggyel, hogy ismerését keresi, megjelent Tóth Lászlóné lakásában. Beszélgetni kezdett az asszonnyal, majd később, amikor megtudta, hogy egyedül tartózkodik otthon, megtámadta. Leteperette a földre, összekötözte és párnát tett a fejére. Ezután ki akarta fosztani a lakást. A legértékesebb hol-

mikat már össze is szedte, amikor Tóthné kiszaladt a folyosóra és segítségért kiabált. Raffai ekkor mindent otthagyt, elmenekült és Csongrádra ment. Itt újabb bűncselekményeket követett el. Betört Kallai János kereskedő Kossuth-utcai és Sárosi Istvánné Dózsa György-terti lakásába és mindkét helyről ruhaneműeket emelt el, összesen kb. 5.500 forint értékben.

A törvényszék a tiltott határátlépésért, valamint a rablótámadásért és a betörésekért 3 évi fegyházra ítélte Raffait.

## Megkezdődtek a próbacséplések a megye területén 80—90 százalékban elvégezték az aratást

Csongrád vármegye területén nagy lendülettel folynak az aratási munkálatok. Az aratást 80—90 százalékban elvégezték. Az idén lényegesen jobb a termés, mint a múlt évben. Deszken és környékén például 8—10 mázsás buza és rozs átlagtermést várnak.

A vármegye egyes községeiben az elmúlt napokban megkezdődtek a próbacséplések, melyek mindenütt jó eredményeket mutatnak. A kübekhazai cséplőgépeknél a tizennyolc kévés keresztteknél átlagosan 50 kg, a huszonkét kévés keresztteknél átlagosan 60—62 kg az eredmény. De ennél jobb eredményt értek el Deszken, ahol a dínyeföldbe vetett buza huszonkét kévés keresztteknél 70 kg-os átlagtermést adott.

## 1,805.741 Ft Csongrád megye félévi beruházása

A kormányzat a hároméves terv keretein belül egyre nagyobb össze-

geket fordít a szövetkezetek korszerűsítésére, gépekkel és egyéb mezőgazdasági felszerelésekkel való ellátására. Csongrád megyében ez év első félévében a szövetkezeti beruházásokra 307.100 forintot fordítottak. Az összeg megoszlása a következő: legelőjavításokra 5200 forint, gazdasági gépekre és alkatrészek beszerzésére 76.300 forint, különféle mezőgazdasági üzemek felszerelésére és berendezésére 190.600 forint, tárházak építésére és javítására 2000 forint, különféle szövetkezeti épületekbe villanyvilágítás bevezetésére 6000 forint, filmszínházhoz vetítógép beszerzésére 27.000 forint.

Egyébként a megye ez év első félévének beruházási összege összesen 1,805.741 forint, melyből közületi beruházások 637.595 forintot, magánberuházások 826.926 forintot, társadalmi beruházások 34.120 forintot tesznek ki.

## Csongrád megye gabonabegyűjtési versenyre hívta ki Békés és Csanád dolgozó parasztságát

A Csongrád vármegye területén működő DEFOSZ szervezetek a terménybegyűjtési verseny sikeres lebonyolítása érdekében holnap a megye minden városában és községében Falunap-ot rendeznek, melyet mindenütt egybekötve Kunszentmárton és Doboz községek versenykirovására elfogadják. A mai napra mindenütt képviselőtestületi ülést hívtak össze, amely egy-egy dolgozó parasztot küld el egy másik községbe, hogy annak versenykirovását közlése névében elfogadják.

A megye területén Szegvár Mindszenttel, Derekegyháza Nagymágocsal, Fábiansbestyén Kiskirálysággal, Cserebökény Magyartésszel Kistelek Csongráddal, Sövényháza Pusztaszercsel, Baks Felgyóval, Csanytelek Tömörkényvel, Vásárhelykutas Mártélyai, Szentés Hódmezővásárhellyel és Hódmezővásárhely még külön Kecskeméttel indul a gabonabegyűjtési versenyben.

Csongrád vármegye gabonabegyűjtési versenyre hívja ki Csanád és Békés vármegye dolgozó parasztságát.

A versenypontok között szerepel az aratás pontos, legkisebb szemvesztés nélkül elvégzése, a cséplés jó megszervezése és gyors befejezése, a terménybegyűjtés százszázalékos teljesítése.

A szentesi Falunap va árnapi reggel 7 óra or zenés ébresztővel kezdődik.

majd 9 órakor a Szabadságharcos Szövetség fúvószenekara ténzenét ad a Kossuth-téren.

Az ünnepség mäsora:

1. Tíz órakor ünnepi beszéd.
2. A város dolgozóinak megbízottja elfogadja Kunszentmárton és Doboz kihívását és versenybe hívja Hódmezővásárhelyt.

## Közepes felhajtás mellett zajlott le a tegnapi állatvásár

A tegnapi állatvásárt általában lanyha felhozatal és mérsékelt vásárlási kedv jellemezte. Nagyobb érdeklődés a szarvasmarha iránt mutatkozott. A fejőstehén ára 1500 és 2800 forint között váltakozott. Egy pár jó igásökörről 4000—4500 forintot, jól fejlett tinókért pedig páronként 2000—3000 forintot fizettek. Vágómarha ára; I. o. hizott ökor 3,70, II. o. 3,30, III. o. 3 forint; tehén I. o. 3,55, II. o. 3,15, III. o. 2,85 forint élősúly kg-ként.

Az igáslovak áránál lemorzsolódás jelei mutatkoztak. Az árak 1500 és 2200 forint között ingadoztak. Válatlanul erősen tartotta magát azonban a csikók ára. Egyéves csikók 1000—1200, két évesek pedig 2000 forintért cseréltek gazdát.

3. Gerő Ernő termelőcsoport kiküldötte kihívja a Halustyk Mihály csoportot.

4. A Halustyk Mihály csoport a versenyt elfogadja és kihívja az összes termelőcsoportokat.

5. Egyéni versenykirovások. Az ünnepség délután a sporttelepen folytatódik.

A seriesvásárra a felhozatal gyenge közepes volt. A Sertésforgalmi Nemzeti Vállalat a lapunkban tegnap közölt árakon a felhajtott sertéseket felvásárolta.

## Tanulni akarnak a szentesi parasztlányok és szépszámmal jelentkeznek a mezőgazdasági gimnáziumba

A mezőgazdasági gimnázium benépesítési propagandahete ma zárult le igen szép eredménnyel. Egy hét alatt 30 parasztlány jelentkezett a DEFOSZ ajánlásával felvételre. Ugyanakkor a csongrádi és kunszentmártoni gazdasági iskoláknál is jelentkezett a szentesi gimnáziumba az otáni tanulnivaló paracztifjúsg. A jelentkezők szá-

máról a napokban várja a gimnázium igazgatósága a jelentést.

Az igazgató-ágtól nyert értesülésünk szerint még továbbra is lehet jelentkezni felvételre. Az intézet tanulótthonában 60 növendékkel tudnak elhelyezni és ezenkívül még 20 bejáró tanuló számára is van hely a tantermekben.

## A rúzsás selyemkeszkenő

dog igézetébe...

Dédapám volt akkoriban a legnagyobb csikóslegény a pusztán. A lányféle mind rajfalejtette a szemét, de nemesak a tüzes pillantású pusztai vadrózsák hanem az ablakokban könyöklő, szélből óvott drága melegágyi virágok — a finom kisasszonykák is, ha úgy hozta a sorja, hogy csikókat hajítottak be a vásárra az öreg számadóval.

Egy ilyen vásáros alkalommal történt hogy Meszes Pál uram, ki éppen csikó-venni jött ki a sokadalomba, utánna bomlott a számadó táncosjárású deresének és mint rátarti gazda nem sokat alkudott, megvette a kiejtett áron.

— Te Veron! — őrizd csak a kocsit, míg Marci bátyáddal ezt a passzust eljéntézzük! — szölt a lányához, ki a kocsin ült, megejtő tiszta szépségével és gyerekes örömmel figyelt a zajongó, hullámozó tarka vásáros népet.

— Te mög ügyejj a csikókra, ne hogy elhajtasd itt neköm valamerre. — figyelmeztette dedapámát is Vér Marci bá' azzal a két öreg elballagott a járlat-kijárat asztala felé.

Hogy mi történt és mi nem a rövid fertáj óra alatt, míg odavoltak, azt tudni nem lehet — legfeljebb csak gondolni — de ettől kezdve a Meszes portán is, a karám körül is kevesebb lett a csilingelő kacagás és a szilaj rikkantás, kevesebb a vidám nóta, helyette nehéz sóhajok szakadtak fel két szerelmes kebelből és szomorú nőtök a párját kereső gerle madárról...

— Mögigézőtt téged az a lány, te Pistá! — kezdte rá egy szombat este a szót az öreg Vér, ahogy a tűz mellett heverésztek.

— De hátha ü nem kedvel olyan nagyon? Veti ellen a szót Pistá.

— Nem értesz te ahhoz. En láttam amit láttam, igön egymásba estetök tjk ketten.

— Hiszen csak egyszer találkoztunk.

— Az semmit se számít. Nem is a tanárgyalások, mög az egymáshoz való firtágatások élelésztk az ilyesmit — vélekedett az öreg.

De nem bizony, hanem a csillagok remegése, az illatos pusztai szellő, az ezüst felhő alatt keringő kócsag, vagy a párjával turbékoló gerle.

Dédapám csak üdögölt, viaskodott az esze a szívével, míg szólt: lössz ami lössz, röggel vasárnap, elmék oszt mögkéröm a lány kezit. Ugy is cselekedett.

Harmatos hajnalon fölcihelődött, tisztá váltott és nyargalvást megindult a városba, ott is egyenest a Meszes portára.

De biz' ott megjárta.

Az öreg Meszes először csak tréfára vette a szót, hanem hogy a legény egyre erősködött, hogy hallgassák meg a lányt is; mert az kedveli őt — csak föllobbant benne az indulat és kurtán gorombán kiadta az útját:

— Elmönnny innen te sehonnai, tekerdő — moeskolta dedapámát — gazdalányra vetőd a szömedet. Keress a magad sorabeli közt hozzád valót, hisz még a bolháid is elszöknek tülled, olyan földhönragadt vagy.

## Látogatás a Kaganovics-kolhozban

Nagy Dániel beszámolója a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség útjáról

Nagy Dániel országgyűlési képviselő, a Moszkvában járt parasztküldöttség egyik tagja „Látogatás a Kaganovics kolhozban” címmel cikket írt a Kis Újság pénteki számába. Cikkében ismerteti a Kaganovics kolhoz megalakulásának történetét.

— A megalakulásakor nagy nehézséggel küzdöttek, de a kormány segitette őket vetőmaggal és olcsó kamat mellett pénzkölcsönrel.

A jó talajmunka és tervszerűség után mindjárt kezdett emelkedni a termés-eredmény. Az egyszerű gabonatermelés helyett zöldséget, káposztát, uborkát, paradicsomot kezdtek termelni.

Nagy Dániel cikkének további részében ismerteti a Williams-féle füves vetésforgót, majd egy huszéves leány munkacsoportjáról ír.

### Huszéves leány munkacsoportja

— A kolhoz elnöke bemutatta azokat a munkatársait, akik a termelésben különösen kiváló eredményeket értek el. Csodálkozva nézegettük Rulevát, az egyik munkacsoport vezetőjét.

Ez a huszéves leány az ő csoportjával a múlt évben hektáronként 502 mázsa burgonyát termelt,

vagyis három hektáron 1306 métermázsát. Mindjárt előállt Ruleva és elmondta, hogy csoportjában rajta kívül még három asszony és három leány dolgozik.

### Egy hektáron 507 mázsa burgonya

— Bemutatta az elnök Karovina munkacsoportvezetőt, aki csoportjával egy hektár területen 507 mázsa burgonyát termelt. Ez a munkacsoport

különösen a káposztatermelésben tüntette ki magát.

A melegágyban nevelt káposztaplántákat, amikor a növény két-három levélben volt, átültette az ugynevezett nevelőkocskába. Ezzel a módszerrel sikerült neki a rendesen 13 nappal korábban, hektáronként 570 mázsa káposztát termelnie.

Bizony erre se eleven, se hőt nem volt, úgy bocorgott ki az udvarból, mint akit febeköltöztetnek — az október 10-én meg csak utánna — és szívizakító nehéz bújával elindult, maga sem tudta merre, csak ki innen ki a pusz-tára, ott a buckák közt elrihatja bánatát.

Hanem a lány mindent kifigyelt. Boldog nekijárással látta jönni a legényt — érezte miért jön — kis szíve majd kigroft, mikor hallotta, hogy őt kéri. De bizony a választól ő is sápadt lett.

Nem gondolkodott, előkapta a sub-lótrul ruzsás selyem-keszkenőjét és a kis kapu felé kerülve rohant a legény után. Ha utoléri, elmondja neki az ő igaz szerelmét meg a nagy keserűségét, s odaadja neki a keszkenőt, bizonyosságul mátkaságuknak.

Délben hiába keresték, délután már az egész környéket felforgatták érte, este pedig pityergő és fejlógató szü-lejt találta Vér Marci bá' a pitvar előtt, hogy lováról lezökölt.

— A lányt búsílják ugye kendők? — szölt az öreg hozzájuk köszönés nélkül. Kint van a karámnál oszt ápolja a völegnyit.

— Elmondják, hogy egy hektár területről 130.000 rubel bevételük is van.

Ezzel szemben a termelési költségük egy hektár káposztaföldre 6000 rubel. Tehát igen jól jövedelmez a szakszerű zöldségtermelés.

— Itt tartózkodásunk alatt megállapítottuk, hogy a legegyszerűbb kolhoztag is nagy tudással rendelkezik és tisztában van a termelési terv fontosságával — írja cikkében Nagy Dániel.

## Párosversennyel, ajándékokkal, munkaversennyel

a Budapesten megtartandó Festivalra

A megye ifjusága lázas izgalommal készülődik a budapesti Világifjúsági Találkozóra, amely augusztusban kerül megrendezésre. A műhelyek, az üzemek és a mezők ifjai nagy várakozással tekintenek ez elé a fontos jelentőségű találkozó elé, mely az ifjuság harcok kiállítását fogja tükrözni a béke megvédése mellett. Mindenfelé ötnapos esti tanfolyamok indultak, amelyekben az ifjuság megismerheti az Ifjúsági Világszövetség és ennek a találkozóknak jelentőségét. Bajomi Sándor, a MINSz szentesi titkára nyilatkozott lapunknak a szentesi ifjuságnak a Festivalra való készülődéséről.

— Ez a találkozó meg fogja mutatni, hogy a világ békeszerető ifjusága minden erejével azon van, hogy harcok összefogással megvédhesse a békét. Az ifjuság tudja, hogy megnyire fontos ez az összefogás. Az a készülődés is, amely megelőzi a találkozót, erről beszél.

### A gyarmati ifjuságért

— Minden műhelyben, üzemben készülnek már kollektíven a külföldi ifjaknak szánt ajándékok. A lányok himezik a zászlókat, készítik a különböző ajándékokat. Minden üzem a munkáját ábrázoló ajándékkal fog meglepetést szerezni a vendégeknek. Ezenkívül igen jelentős áldozatot is

— Hun van? Egészségös? Kit ápol? — estek neki bollog megkönnyebült csodálkozással.

— Hát a esikősomat a Pistát, ki nek kendők oly igen szivtelenül kiadták az útját. Hanem a lány utánna szökölt és mögmöndta, hogy vagy az övé lössz vagy elemészti magát.

— Oszt mér köll most ápolni? Herkent rá a vén Meszes.

— Hát mer az történt, hogy a Veron a zákányi buckáknál utolérte a Pistát, de akkorára kejtőjüket is utolérte egy vén, ehes szuka, aki a lány után orozkodott. Hogy a lány elmondta a magáét, míg a keszkenőt átadta már rohant is nekik az ebadta. A Pista györök főhajította a lányt a lóra, aki elnyargalt, ő még neki a farkasnak. Bizon mire odaértünk, a farkas dögölve, ő még igön mögesúfolva véribbe maradt a gyöpnön.

Az asszony meg az öreg remegve, majd felszabadult sóhajtással hallgatták, míg a számadó tüzet csiholva még hozzáfette:

Hanem a gyönyörűségös ruzsás selyemkendő az ott vót a kebelibe, épen, mocsoktalanul, mint a patyolat.

Korláth Gábor

## MILYEN VOLT PETŐFI

Irta: Jókai Mór

Petőfinek arca és alakja nem volt az, amit daliásnak nevezünk: arc-kifejezése komor, rideg volt, termete szük vállu, járása nagy lépésű, mint a távgyaloglóké; hangja tompa, de mikor az ihlet lángja átmengettette, ez a mozdulattal arc ragyogott. Ezek a csapott vállak földgömb-melő Atlasz vállává nőttek s midőn lelkesítő költeményeit szavalta, hangja az indulatoknak minden változatait zengte, sirta, mennydörögte. S ha lóra kaphatott, akkor egész daliává

alakult át: úgy ült a lovon, mintha teljes életében azt tanulta volna. Bár sohase is vált volna meg a lovától a végzetes napokban. Ha Bem tábornokot, mint hadsegéde követi, a végzetes ütközet után vele együtt menekülhetett volna...

... Azt mondá Petőfi hozzám irt versében: „Te lelkem megmaradt fele!” — A megmaradt fél nem szünt meg elveszett felét siratni soha.

(A márciusi fiatalság-ból.)

## készülnek a megye fiataljai

a Budapesten megtartandó Festivalra

vállalnak. Csongrád megye ifjusága vállalta, hogy 20 külföldi, gyarmati ifjut, — akinek anyagi okok miatt nem volna lehetősége a találkozón való részvételre — elhozat. A hőmezővársárhelyi Kokron gyár ifjai pl. 2 külföldi ifju ntiköltségének a megtérítését vállalták.

### Párosverseny, brigádok

— Az ifjuság tudja azt is, hogy a Világifjúsági Találkozó csak úgy válhat méltó ünneppé, ha a termelésben szép eredményt tudnak felmutatni. Éppen ezért az egyes SzIT

csoportok páros versenyben állanak egymással. A paraszti brigádokban aratnak. Hőmezővársárhelyen 5 cséplőgépnél csak fiatalok vannak és ezek szintén versenyben vannak egymással.

Ilyen munkával és lelkesedéssel készülnek a mi ifjaink a Világifjúsági Találkozóra. Ezek az előkészületek is azt mutatják, hogy ifjuságunk méltó akar lenni a névhez, melyet visel. Meg akarja mutatni, hogy országunkban valóban szabad, boldog, békéért harcoló fiatalok él.

## 17 ország ifjúsági vezetői vesznek részt a VIT előkészítő bizottsága szombati ülésén

A Világifjúsági Találkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottsága szombaton,

### Egész évre megkapják az örlési engedélyt a beszolgáltatást százszázaléki teljesítő gazdak

Az Országos Közellátási Hivatal rendelkezése szerint a beszolgáltatást, százszázaléki teljesítő gazdak részére az örlési engedélyt egész évre ki kell adni.

A részben beszolgáltatók a beszolgáltatás arányában egy hónapra vagy legfeljebb negyedévre kaphatják meg az örlési engedélyt. Tehát mindenki igyekezzék beszolgáltatási kötelezettségét lelkiismeretesen és pontosan, azaz százszázaléki teljesíteni, hogy örlési engedélyt egész évre megkaphassa.

### Államosítását kéri a csongrádi Keresztény Gőzmalom

A Csongrádi Keresztény Gőzmalom RT. a múlt vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen elhatározták, hogy a malom részvényeinek 68 százalékát felajánlják az államnak. Együttal kéri a malom államosítását.

### Nagyszabású repülőmodell-verseny lesz Csongrádon

Mint megírtuk, a Szabadságharcos Szövetség rendezésében ma, vasárnap nagyszabású repülő modellverseny lesz a Fehér-féle gyepen.

A verseny délután egy órakor kezdődik a csongrádi, félegyházi és szentesi modellezők részvételével. Repülés közben több gép nagyobb távolságra el fog repülni. A Szabadságharcos Szövetség kéri a tanyavilág lakosságát, hogy az elrepült gépeket a gép törzsen feltüntetett címre juttassák vissza.

## FALUNAPOT

lartanak vasárnap az egész megye területén. A kasza alig végzi el az utolsó simitásokat és a dolgozó parasztság minden erejét megfeszítve küzd és dolgozik azért, hogy a búzakéveket mielőbb asztalra rakja, kicsépelhesse.

Nemes versengés veszi kezdetét vasárnap a megye községei között és a dolgozó parasztság versenyben végzi el a terménybegyűlést és terménybeadási kötelezettségét. Tudja, hogy sok függ munkájának idejében való elégedésétől: saját jóléte, a hároméves terv sikeres végrehajtása és az ötéves terv megindulása.

Tudjuk, hogy a reakció ezekben a napokban sem alszik és minden lehetőséget elkövet, hogy a dolgozó parasztságot ebben a munkájában hátráltassa.

Ébren figyelünk és parasztságunk kemény ököllel felel minden szabotázskísérlésre. Aki létünkre tör, kemény parasztdökleink erejével találja önmagát szemben.

# HÍREK

Július  
16  
szombat

Két. Karmelhegyi B. A.  
Prot. Waller  
A Nap kel 5.02  
Nyugszik 20.37 órákor

Várható idő: mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen zápor eső, zivatar lehet. Fűledt, meleg idő.

Ügyeletes gyógyszertárak: július 16—22 ig Iháász—Oláh.

Országos vásárok: Szentes július 16.

*Jtt a nyílám,  
mibe löjjem?*  
Petőfi Sándor 1848.

*Jtt a nyílám! mibe löjjem?  
Királyi szék áll előttem,  
Bele lövöm bársonyába,  
Hogy csak úgy porzik kinyitva.  
Éljen.  
Éljen a köztársaság!*

*A korona nagyon drága,  
Nem való az a királyra;  
A királyra! ugyan m'nek  
Számáron a bársony nyereg?  
Éljen.  
Éljen a köztársaság!*

*Piros bársony kópönyege,  
Ide vele, hamar ide,  
Lesz belőle lótarló.  
Ugyis éppen arra való.  
Éljen.  
Éljen a köztársaság!*

*Arany pálcá a markában,  
Csavarjuk ki hamarjában;  
Asót, kapát a kezébe,  
Assa meg a sárját vele!  
Éljen.  
Éljen a köztársaság!*

*Ez egyszer csak annyit mondok:  
Jó soká voltunk bolondok,  
Legyen egy kis eszünk végre,  
Másszunk a király képére.  
Éljen.  
Éljen a köztársaság!*

— Esküvői hír. Mácsay Anna és Kopváry Ferenc ma este 7 órákor tartják esküvőjüket a Szt. Anna plébánia templomban. (Minden külön értesítés helyett).

— A DÉFOSz megyei szervezete felhívja a dolgozó parasztság figyelmét, hogy a behordási munkálatok megkezdéséhez engedély nem kell és a kellő száraz gabona behordását mindenütt kezdjék meg. A cséplőgépek mindenütt kézen állanak a cséplés megkezdésére és az üzemenyag mindenütt a legteljesebb mértékben biztosítva van. A DÉFOSz felhívja még a parasztság figyelmét, hogy a tűzrendészeti szabályokat mindenütt a legfontosabban tartsák be.

— Franciaországban a napokban nagy port vert fel egy különös eset. A 22 éves Mario Fabre a rendőrségtől engedélyt kért arra, hogy a párisi obelisztra, amely az egyiptomi Luxorból származik, felmászhassék. Kérését azzal indokolta, hogy régész. Alighogy az obeliszkt tetejét elérte, a fiatal ember egy újfajta öngyújtónak kiválóságát hirdette. A rendőrség a hatóság félrevezetése címén eljárást indított ellene.

## Négy időszaki napközi otthont állítottak fel a megyében

A nyári nagy munkajdó tartamára a vármegyei szociális felügyelőség időszaki napközi otthonokat állított fel a megye különböző községeiben. Ide beadhaják a kisgyermeküket a mezei munkában elfoglalt szülők. Eddig négy ilyen időszakosan működő napközi otthont állítottak fel, mégpedig Kiskirályszágon, Csanyteleken, Pusztamérgesen és Ullés községben.

A kisgyermek naponta bőséges ebédet kapnak, amit részben közszégi hozzájárulás, túlnyomórészt pedig a népjóléti minisztérium adományai tesznek lehetővé. A főzést az MNDSz asszonyai vállalták el önkéntesen, a gyermekek gondozását, pedig ötvönképző intézetek növendékei vállalták el a nyári iskolai szünet tartamára.

## Leninabad tovább épül

A Szir-Darja folyó balpartján, hatalmas hegyek lábánál fekszik Leninabad, a volt Hódzent. Tadzsjikisztán legrégibb városa, amelyet még az ősidőkben alapítottak.

A szovjet hatalom ideje alatt Lenina bád Tadzsjikisztán hatalmas ipari, valamint kultúr gócpontja lett. Ott, ahol évszázadokon keresztül csak kihalt, terméketlen homok puszták voltak, hatalmas ipartelek keletkeztek.

A város főutcai teljesen újjáépültek. A Dráma színház, Kultúrház, három filmszínház, pedagógiai és tanárképző

főiskolák, mezőgazdasági, szövetkezeti technikumok, továbbá egyéb tanintézetek és iskolák nőttek ki a földből. Lakóházak, üzletek, kórházak és egyéb szociális intézmények épületei emelkednek a magasba. Vízvezetékét létesítettek. Az utcák mentén kb. egy milliónyi fát ültettek el.

Ebben az évben a város még tovább terjeszkedik. Gépkocsijavítóüzem épül és a selyemszövő üzemben szövőgyár létesül. A Sztáhanov utcán és a többi központi útvonalakon két 18 lakásos és három 12 lakásos szép lakóházat építenek.

## Ujabb őrizetbevételek az aratás szabotálása miatt

Az újonnan megalakult gabonabegyűjtést ellenőrző és irányító bizottság kiküldöttei a [héten ellenőrzést tartottak a csongrádi határban.

Az ellenőrzés során megállapították, hogy Dósa Pál T. 776 szám alatti gazdálkodó az aratást szándékosan, a már beérett búza levágását még mindig nem kezdte meg.

Tyukász József T. 705 szám alatti

lakó gazdálkodó a learatott és keresztelbe rakott búzát az aprójószágokkal napokon keresztül etette, így mintegy 30 százalékos kárt okozott.

A bizottság mindkét gazdálkodó esetét jelentette a rendőrségnek. A kapitányág a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetés miatt Dósa és Tyukászt őrizetbe vette és beszállította a szegedi állami ügyészségre.



## Nagyszabású sportnap lesz Szentesen vasárnap

Szentes és Csongrád szakszervezeti válogatott sportolónak részvételével nagyszabású »Népszava sportnap«-ot rendez a szakmaközi titkárság. A sportműsor már délelőtt fél kilenckor megkezdődik a Szentes—Csongrád városok közötti ifjúsági birkózóverseny-nyel. a színházteremben. Ifjúsági birkózóink Kalicska Pál edző vezetésével komolyan készültek erre a találkozóra és mivel több délkerületi ifi bajnokunk is indul, jogosan remélhetjük a hazai győzelmet.

A birkózóverseny előtt Besz Lajos szakmaközi titkár mond üdvözlő beszédet.

A sportnap műsora délután 2 órákor folytatódik Szentes és Csongrád ifjúsági válogatott labdarúgó csapatának mérkőzésével.

Négy órákor a Szentesi Szakszervezeti válogatott a Csongrádi Fűrészüzem csapatával mérj össze erejét.

Végül délután 6 órákor kerül sor a

Szentes—Csongrád városok közötti válogatott labdarúgó mérkőzésre. A csongrádiak legutóbb a budapesti Elektromossal játszottak döntetlen és kis szerencsével győztesen kerülhettek volna ki a küzdelemből. Ennek ellenére reméljük, hogy a mi válogatottunk is megfelelő ellenfeleket bizonyít a jóképességű NB. II-es csongrádi csapatul szemben.

A főmérkőzés előtt Nagy György, a Népfőnt szentesi bizottságának elnöke, Sarnyai Vince délkerületi szakmaközi sportfelelős és Vuskán Lajos, a DLASz főtitkára mondanak ünnepi beszédet.

A sportnapot a színházteremben este fél 9-kor kezdődő műsoros est és az azt követő »Népszava sportbal«-jejezi be. A műsort a szentesi és a csongrádi kultúroportok szolgálatják.

A vasárnap versenyző birkózók névsorát, a labdarúgó csapatok felállítását és az esti kulturműsort holnapi számunkban ismertetjük.

JÓZSEF ATTILA

SZABADSÁG

MOZGÓSZÍNHÁZAK

Július 16, 17, 18-án, szombat, vasárnap, hétfő.

PAPA BOGARAS

Ötletes, fordulatos filmvígjáték.

Előadások hétköznap 7 és 9 órákor, vasár- és ünnepnap: 5, 7 és 9 órákor

— A szakmaközi titkárság kéri a birkózóverseny rendezőgárdáját, hogy vasárnap reggel pontosan fél 9 órákor teljes létszámban jelenjenek meg a színházteremben. Ugyanezt kéri az SzMTE rendezőfelelőse is az egyesület rendezőségétől.

— Szerencsétlenség. Balázs József, Bercsényi utca 48 szám alatt lakó nyolcvéves kisfiú jobbkarjára esett és azt csukló fölött két helyen eltörte. A mentők a kórházba szállították.

— A zsupszigeti komppott a város teljes felszereléssel együtt átadta a sziget lakosságának. A jármű teljesen díjtalanul került a lakosság közös tulajdonába és annak üzemeltetéséről a jövőben a sziget lakói közösen gondoskodnak.

## Be kell jelenteni a méhészetekben történt megbetegedéseket

A csongrád megyei Mezőgazdasági Igazgatóság elrendelte, hogy a méhészek a méhészetükben történt bármilyen megbetegedést (néhkfőlés, rothadást stb.) azonnal bejelenteni kötelesek a városi mezőgazdasági osztályának.

Az azonnali bejelentés méhtenyésztésünk egészségügyi színvonalának emelése illetve a betegség továbbterjedése megakadályozásának érdekében szükséges.

A Mezőgazdasági Igazgatóság egyben figyelmezteti a méhészeket, hogy a káros méhesaladók lefojtása a legszigorúbban tilos. A lefojtásért törvényt szabta büntetés jár.

## Rádióműsor

Szombat, július 16  
KOSSUTH RÁDIO

7.30: Szórakoztató zene. 8.00: Táncszámok. 11.30: Klarinétverseny. 12.15: Operatrézfetek. 13.00: Asztali muzsika. 14.15: Mi van egy mondat mögött? 15.00: Magyar Enciklopédia. 16.00: Utavaló nélkül. 16.20: Gyermekekrádió. 17.10: Szovjet napok. 17.30: Tánczene. 18.15: Régi magyar nóták. 19.00: Szép esti muzsika. 20.50: Vidám zenés hétvége. 22.10: Ritkán hallott operatrézfetek. 23.00: Tánczene.

PETŐFI RÁDIO

7.20: A kisgyermek egészsége. 7.30: Szórakoztató zene. 8.10: Zenekari művek. 9.00: Dalok. 10.15: Ifjú művészek. 14.30: Népek zenéje. 15.00: Szív küldi szívnek szívesen. 16.40: Falurádió. 17.10: Zeneművek. 18.00: A király és a hang. 19.05: Énekes részletek a Nehántsvirág c. operatréfből. 20.50: A MAV zenekar játszik. 21.05: Hangos Ujság. 22.05: Mi ujság a sportvilágban? 22.50: Könyvnyű dalok.

PRIMA barack befőzésre és lekvárnak állandóan kapható, Lenin u 76. 1810

KÉSZ butorok olcsó áron Sztana-jovitanál Bocskai u 22. 1809  
CSÉPLESHEZ tőrekjártót és szalmajártót kölcsön adok, Deák F. u 68.

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő:  
SZENAI FERENC

Felelős kiadó:

DR. BAKÓCZAY AKOS

Szerkesztőség: Kossuth-tér 5. Tel: 309  
Kiadóhivatal: Kossuth-tér 4. Tel: 44  
Nyomda: Kossuth-tér 5. Tel: 309 sz.  
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában  
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF